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QUIZ DI GIOCO
61-65

QUIZ n°61
UNA REGINA IMPORTANTE
Seduti in Sud giocate 42 dopo la seguente licita, EO in zona:

@) N E S (voi)
passo 1 1© 12
28 42

Ovest attacca di A di cuori e viene giu il morto:

a ARG
©R105
" AR106
§ D42

(voi)

a pD98743
©F9

" 83
§875

Est fornisce il 2 e Ovest ritorna col F di fiori, tocca a voi cosa passate dal morto?

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 61
Se avete passato la D siete andati sotto!
Ecco la smazzata completa:
a ARG
©R105
" AR106
8§ D42
a F2 a 105
©A7 ©D86432
" F52 " D974
8§ RF10963 § A
(voi)
a D98743
©F9
" 83
§875
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Ovest ha dichiarato 28 e la vostra speranza per fare la mano e che abbia 6 carte di AF o di RF e Est
abbia il R o I'A secco, per cui passare la D non serve, se state bassi invece riuscirete a incassare la
D dopo aver battuto le atout facendo I'espasse al R di Ovest.

QUIZ n°62

UN RE AL POSTO GIUSTO

Seduti in Sud avete una mano eccezionale:2 - ©R83 " AD10986432 § 2

La nona non é frequente! Mentre ve la state contando e ricontando, la licita vi arriva dopo 2 passo:
N E S(voi) @)

passo passo ?

Cosa dichiarate?
Penso che un bel 5 chiuda la bocca a tutti, tutti passano e Ovest attacca di A di picche

a RF102
©976
-

§ A9543

(voi)

©R83
" AD10986432
§2

Voi tagliate I’A di Ovest, andate al morto con I'A di fiori, scartate una cuori sul R di picche e poi, co-
me proseguite?

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 62

Se avete deciso di puntare sull'impasse a quadri andate sotto, ma non perché siete stati sfortunati,
ma perché non avete giocato il massimo delle chances.

Giocare I'impasse a quadri vi fa vincere solo nel 37,5% dei casi ( non nel 50% perché se il R é sotto
impasse ma e terzo, non riuscite a prenderlo mai) mentre fare I'espasse a cuori vi fa vincere con 'A a
destra (50%) e inoltre se I'espasse va male potete sempre trovare il R di quadri secco (25%), in totale
giocando cosi vincete nel ( 50%+ Y2 del 25%) = 62,5% dei casi
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QUIZ n° 63
GIOCATE DI FINO
Seduti in Sud giocate 6° con:
a A9
©652
" DF10
8§ AF1043

a7e6
©AR874
“AR9763
§ -

Ricevete 'attacco a picche che prendete di A per giocare I'A di fiori e scartare la picche, tocca a voi.
Ci sono varie linee di gioco,

1) Battere 2 colpi di atout, e se c’'é la 3-1, proseguire con un 3° colpo di quadri poi giocate A e R di
cuori e cuori

2) Battere I’A di cuori e poi un colpo di quadri e poi dal morto giocate cuori alR

3) Battere la D di atout poi I’A di cuori e poi una seconda atout al F e muovere cuori dal morto
quale scegliete?

SOLUZIONE DEL QUIZ n°63
Ho schematizzato le situazioni e le % vincenti realizzate da ciascuna delle 3 linee di gioco
(1o spazio bianco indica 0%)

SITUAZIONE % LINEA 1 LINEA 2 LINEA 3
Quadri 2-2 e cuori 3-2 27,6 27,6 27,6 27,6
Quadri 2-2 e cuori 40 -1E 58 5,8 5,8

Quadri 2-2 e cuori 10 - 4E 58 58 58
Quadri 10 - 3E e cuori 40 -1E 3,5 3,5 3,5
Quadri 30 - 1E e cuori 40 -1E 3,5 3,5

Quadri 10 - 3E e cuori 10 - 4E 3,5 3,5

Quadri 30 - 1E e cuori 10 - 4E 3,5

Quadri 3-1 e cuori 3-2 33,7 33,7 33,7 16,9
Quadri4-0 ecuori3-2 6,5 6,5 6,5 6,5
Quadri 4-0 e cuori 4-1 2,7

Quadri comunque e cuori 5-0 4,0

Totale 100 79,4 84,1 60,3

Come si puo vedere la linea vincente € la 2
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Questa era la smazzata che ho giocato al Circolo di via Piacenza a Milano:

a F8543
©DF93
- g
§R62

a A9

©652

" DF10

§ AF1043
a RD102
© 10
842
§ D98752

a7e6

©AR874

" AR9763

§ -

E certo che se le cuori sono 5-0 la mano & infattibile e se sono 3-2 non ci sono problemi.

Il problema nasce quando le cuori sono 4-1 e si pud andar down se non si gioca accortamente.
Bisogna premunirsi contro quella situazione ( singolo di cuori e 3 carte di quadri in Est) e anche
contro 4 cuori e 3 quadri in Ovest e giocare innanzitutto I’A di cuori e poi andare al morto col 10 di
quadri e muovere cuori, se Est taglia , scartate una piccola cuori di mano, tagliate in mano il suo ri-
torno a picche o fiori, andate al morto eliminando le atout ( se erano 2-2 o se erano 3-1 con 3 atout
in Est) giocate il R di cuori e tagliate la 4a cuori al morto di F e sono tutte vostre.

Se invece Est non taglia ( perché non vuole o perché non ha atout), mettete il R e giocate ancora
cuori per il F di Sud. Tagliate in mano il ritorno a picche o fiori, tagliate la 4a cuori al morto, rientra-
te in mano di taglio, battete le atout restanti e sono tutte vostre.

QUIZ n° 64

ANTICIPO DI DENARI
Torneo Mitchel

Seduti in Sud avete:@ R32

La licita, tutti in zona, dich. Ovest:

O N E
passo 18 passo
passo 3S5A

©AT "

D76 §F10732

S (voi)
1SA

Ricevete 'attacco di 4 di picche e scende il morto:
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a A95
©RDY9
" RF10
§AD95

(voi)
@ R32
©A7
D76

8F10732
Tocca a voi.

SOLUZIONE DEL QUIZ n°64
Se avete deciso automaticamente di prendere in mano di R e fare I'impasse a fiori realizzate solo 9
prese e fate una mano molto sotto media. Ecco la smazzata completa:

a A95

©RDY9

" RF10

§ AD95
a pD1064 a k87
©864 ©F10532
“A985 432
§ 84 8§R6

a R32

©A7

" D76

§F10732

Se prendete di R di picche e giocate subito I'impasse a fiori, Est prende e vi smonta |’ A di picche e
quando in finale giocherete quadri, Ovest potra incassare 2 picche limitandovi a 9 prese.

E una mano molto classica: per fare 10 prese o pil, bisogna giocare prima il colore in cui vi manca
I’A e successivamente I'impasse. Inoltre c’é un importante particolare da approfondire: come attacca
I avversario.

Se EO attaccano di 4a carta (1° caso) sapete che Ovest attaccando di 4 di picche ha 4 carte, se inve-
ce attaccano di 5a carta ( 2° caso), sapete che Ovest ha 5 carte di picche. Nel 1° caso state bassi un
colpo a picche e prendere il 2° giro di A al morto e giocate prima il colore in cui vi manca I'A e cioé
quadri, Ovest prende e rigioca picche, prendete di mano di R e fate I'impasse a fiori, cedete il R ma
Est non ha piu picche e realizzate 10 prese. Nel 2° caso non c’é bisogno di stare bassi un colpo,
prendete immediatamente di A e giocate quadri (una volta soltanto!) e se I'avversario prende e tor-
na a picche prendete di R e fate I'impasse a fiori, Est in presa non ha piu picche per tornare e fate 11
prese, se invece Ovest non prende a quadri, rientrate in mano con I'A di cuori e fate I'impasse a fiori
realizzando sempre almeno10 prese.
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QUIZ n® 65
SI PUO’ ESAGERARE
Seduti in Sud siete alle prese con un bel 6©

a A
©ARF6
“A10843
§ AD4

(voi)
a D742
©D1052
-

§ RF73

Ovest attacca di 10 di fiori e scende giu il morto, prendete al morto di A e come proseguite?

SOLUZIONE DEL QUIZ n° 65
Se avete deciso di battere le atout sono 3-2 e fate le vostre brave 12 prese come altri 14 EO al
Torneo di Lugano 2006, ma c’e il sistema per fare di piu, come hanno fatto ben 26 coppie, avete vi-
sto quale?
Non bisogna cercare di tagliare 2 picche al morto perché in quel caso vi servono assolutamente le
atout 3-2 , ma cercare di realizzare 2 tagli di quadri in mano e, se le atout sono ben divise (3-2) op-
pure le fiori non sono divise peggio di 4-2 é facile riuscirci.
Preso di A di fiori, entrate in mano con il R di quadri e giocate cuori al F, tagliate una quadri di 2 di
cuori, entrate al morto con I’ A di picche e tagliate una 3a quadri con la D di cuori, giocate ora il 10
di cuori e lo lasciate girare. Poiché tutti rispondono le atout sono ben divise e potete rientrare al
morto col taglio a picche, battere I’A di di cuori incassare I'A di quadri e senza badare a come sono
divise le quadri, incassate altre 3 fiori facendo 13 prese. Se le atout invece sono 4-1 giocate fiori all'’A
e se la difesa taglia realizzate comunque 12 prese.
Ecco la smazzata completa:

a A

©ARF6

" A10843

§AD4

a R109
©987
" DF97
§ 1092

a F8653
©43
T 652
§865

(voi)

a D742

©D1052
"R

8 RF73
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